Notulen vergadering Vrienden van de Klokkenberg, 28 mei 2024
Aanwezig
: 
Helen Brouwers (vz), Coos Bergman (digitaal), Joost Metselaars, Roland van der Hoek, Anouk Heinen (notulen)
Afwezig
:
Geertje van de Streek 
1. Opening door de voorzitter van de vergadering

Helen opent de vergadering en heet iedereen welkom. Geertje heeft zich afgemeld i.v.m. privéomstandigheden.
2. Vaststellen notulen 28 november 2023 en 28 februari 2024
De notulen worden ongewijzigd vastgesteld.

N.a.v. de notulen van 28-11-2023 vraagt Helen naar de UBO-verklaringen, aangezien dit punt door Van Lanschot is genoemd tijdens het bezoek. We checken dit zekerheidshalve bij Geertje. Actie Roland. Maar waarschijnlijk gaat het om de UBO verklaringen van het schoolbestuur. Dit is onder handen werk.
N.a.v. de notulen van 28-05-2024 wordt vastgesteld dat de aan Van Lanschot gestelde vraag nog niet beantwoord is.
3. Jaarrekening en Bestuursverslag 2023

De jaarrekening en het bestuursverslag 2023 zijn nog niet gereed. Geertje heeft laten weten dat het juni zal worden. De accountant bevestigt dit.
Inmiddels heeft Roland contact met accountant gehad i.v.m. de accountantskosten en doet daarvan verslag. Het volgende hebben wij besproken:
· Accountantskosten: de in rekening gebrachte fee is redelijk (stijging van ca. 4% per jaar is lager dan stijging in de markt), ook gezien de extra werkzaamheden die in de afgelopen jaren nodig waren en gespreid zijn gedaan. We proberen in te zetten op gelijkblijvende kosten.

· Aanleveren stukken aan de accountant: de accountant en wij hebben er belang bij dat de aanlevering vlot gebeurt en bij voorkeur in één keer goed. Nl. zodra er vertraging bij ons optreedt, vallen wij van de prioriteitenlijst van de accountant af en verliest hij ons uit het oog. We gaan daarom proberen het voorbereidend werk zo in te richten cq. te verdelen dat de aanlevering voor Geertje bij wijze van spreken met ‘een druk op de knop’ kan. Roland zal met Geertje bespreken hoe we dit het slimste kunnen organiseren. Actie Roland
4. Beleidsplan Vrienden

Beleidsplan 2024-2027, onderstaande tekst is voorlopig vastgesteld: 
Het vermogen van de Stichting wordt aangewend conform haar doelstellingen. Gelet op de beoogde continuïteit in de realisatie van deze doelstellingen wordt gestreefd naar het zo goed mogelijk op peil houden van het vermogen van de Stichting, om ook in de verre toekomst de school financiële ondersteuning te kunnen bieden. Behoudens ten gevolge van uitzonderlijke omstandigheden betekent dit dat ter compensatie van de geldontwaarding per jaar een minimum extra aanwas van het vermogen van gemiddeld 2,5% ter dekking van de inflatiecorrectie en een nader te bepalen groeidoelstelling noodzakelijk geacht wordt.

De afwegingen hierbij zijn als volgt:

· Met een rendementsdoelstelling van 2% t.o.v. de inflatie en onze uitgaven zal het ons niet lukken het vermogen op peil te houden conform onze statutaire doelstelling. Er is minimaal een vermogensaanwas nodig ter correctie van de inflatie, maar wenselijk en realistisch is om een doelstelling van ca. 5-7% te hebben.

· We zijn een stichting met een lange termijndoelstelling en een horizon van tientallen jaren. Het is daarom logisch om scherper te beleggen met ons vermogen. Uit analyses blijkt dat dit altijd loont, waarbij het natuurlijk ook een jaren tegen kan zitten.
N.a.v. de discussie die we bij het volgende agendapunt hebben gevoerd en de uitgangspunten die we hebben vastgesteld, zal nog e.e.a. wijzigen in het Beleidsplan en in het Beleggingsstatuut. De volgende vergadering staat dit punt besluitvormend op de agenda.
5. Adviezen Van Lanschot

De volgende onderwerpen zijn uitvoerig besproken, hetgeen ook heeft geleid tot een aantal (voorgenomen) besluiten.
· Beheer fee: de vraag is of deze in verhouding is tot de dienstverlening die we krijgen en/of verwachten. De financiering van de school loopt via Van Lanschot. Gezien deze samenhang is praktisch als ook de activiteiten van de Vrienden via Van Lanschot gaan. De fee is niet substantieel afwijkend t.o.v. de tarieven elders. 
Besluit: we blijven bij Van Lanschot.
· Verhouding tussen beleggen en sparen: de verhouding die we nu hanteren, te weten 70-30, is te defensief. We hebben het voor onze activiteiten niet nodig om 30% op een spaarrekening te hebben staan. Na enige discussie over het al dan niet toepassen van een andere verhouding (bv. 90-10), of een buffer voor een aantal jaar (bv. 3 jaar) op onze spaarrekening, of een buffer van een vast bedrag voor noodgevallen (bv. 30k), gaat de voorkeur uit naar het toepassen van een belegging-spaarverhouding van 90-10. 

Voorgenomen besluit: belegging-spaarverhouding van 90-10.
· Dividend: wat doen we met het dividend. Uitkeren of meteen herbeleggen? We overwegen om het te laten uitbetalen zodat we van dit de kosten van de Vrienden kunnen betalen. Het te nemen besluit hierover en het besluit over het vorige punt hangen met elkaar samen.
· Beleggingsportefeuille: we willen zo offensief mogelijk beleggen tegen zo min mogelijk beheerkosten. Daarom overwegen we MSCI world index beleggen. Het rendement is gemiddeld genomen 2% hoger en er is geen beheer fee. Gerelateerd aan ons vermogen, levert dat jaarlijks voldoende voordeel op om de reguliere uitgaven van de Vrienden van te kunnen betalen. We nemen hierover contact op met Van Lanschot en gaan ervan uit dat zij hierover advies zullen uitbrengen zodat we dit de volgende vergadering in gang kunnen zetten. Geertje heeft het contact met Van Lanschot en stuurt hen een reminder. Actie Roland
Voorgenomen besluit: MSCI world index beleggen.

· Spaarrekening: het deel dat we op de spaarrekening hebben staan, zal dus kleiner zijn dan nu het geval is. Bovendien zullen we met dit spaartegoed flexibel moeten kunnen zijn. De hoogte van het rentepercentage is daarom van minder groot belang geworden. We accepteren daarmee dat de rentepercentages van Van Lanschot wat lager zijn dan bv. bij Schatkistbankieren.
Besluit: spaarrekening bij Van Lanschot.

· Hoogte van het spaartegoed: om te borgen dat het spaartegoed niet te veel gaat oplopen, evalueren we jaarlijks of de verhouding 90-10 nog optimaal is.

Besluit: jaarlijkse evaluatie van het spaartegoed en de optimale hoogte daarvan.

· Met dit pakket van maatregelen wordt veel meer tegemoetgekomen aan de doelstelling van de Stichting, zoals hierboven in het Beleidsplan 2024-2027 is vastgelegd.

· Het Beleidsplan 2024-2027 en het Beleggingsstatuut worden hiermee in overeenstemming gebracht. Actie: Anouk
Besluit: aanpassing Beleidsplan en Beleggingsstatuut.

6. Stand van zaken website
Een aantal zaken moet binnenkort op de website worden geplaatst. O.a. notulen 2023, Beleidsplan 2024-2027, Jaarrekening 2023 zodra al deze stukken gereed zijn. De overige besproken aanpassingen heeft Geertje al gedaan. Roland zal met Geertje bespreken of deze taken evt. anders verdeeld kunnen worden. Actie Roland.
7. Nieuws vanuit het schoolbestuur

· Structuur van de school. N.a.v. het Inspectierapport. Het bestuur zal worden gevormd door een dagelijks bestuur van drie leden (college van bestuur) en een toezichthoudend bestuur van zes leden. Er komt dus een two tier model. De directeur van de school wordt lid van het college van bestuur, aangevuld met een of twee personen met specifieke deskundigheid op het gebied van financiën en juridische zaken. De statutenwijziging is doorgevoerd. Dit vraagt meer tijd en energie en scholing voor bestuursleden. Wie wil dit? 
We bediscussiëren of het mogelijk is te volstaan met een directeur/bestuurder (i.p.v. college van bestuur) en een RvT van drie leden. Dit is in andere branches een passende grootte, dus wellicht ook te overwegen voor De Klokkenberg.
In de huidige overgangssituatie is sprake van te veel werk voor het dagelijks bestuur, een nog niet optimaal functionerende RvT, wordt het MT door Henk beter in positie gebracht, wordt nagedacht over de opvolging van Henk en wordt gekeken naar de mogelijkheden om de inkoop van bepaalde specifieke diensten in samenwerking met andere partijen te organiseren. 

De Vrienden bieden hun ondersteuning op dit dossier aan.

· Cito toets scores van dit jaar zijn bovengemiddeld goed. Dit is niet alleen goed voor de leerlingen en het team, maar helpt ook om de Inspectie te laten zien dat de juiste stappen zijn/worden gezet.

· Stand van zaken schoolgebouw (installatie/mollengangen/aannemer/aansprakelijkheid). Er hebben constructieve gesprekken plaatsgevonden met Coare. Kennelijk zijn zij zich niet zo bewust geweest van de problemen bij de school. Coare wil toewerken naar een oplossing, waarvan onderdeel is dat de installateur in de gerechtelijke procedure wordt betrokken. Gezien deze ontwikkeling komt de mogelijkheid om tot een schikking te komen wellicht weer in beeld. Daarom wordt in overweging gegeven om een expert opinion in te winnen inzake de mollengangen.
Intussen worden de juridische en advieskosten gedragen door de school. Dit gaat direct ten koste van de leerlingen en het onderwijs. Daarom zal een beroep gedaan worden op Coare. De Vrienden blijven achtervang.

· Stand van zaken vergroening van het vooraanzicht van de school. Op dit moment heeft dit geen prioriteit, ook niet bij de oorspronkelijke initiatiefnemers.
· Ontwikkelingen team. Een leerkracht is langdurig uitgevallen. Henk vervangt haar voor de resterende weken van het jaar. Daarnaast is 1fte vertrokken. Deze is opgevuld voor 0,4fte.

· Toekomstplannen/strategie. Naast hetgeen is besproken m.b.t. de structuur, zal strakker worden gestuurd op KPI’s.

8. Herbenoeming Joost en Roland. Beiden willen nog voor drie jaar als bestuurslid verbonden blijven aan de Vrienden. 
Besluit: de aanwezige bestuursleden besluiten om Joost en Roland m.i.v. 17 april resp. 24 april 2024 te herbenoemen voor de periode van drie jaar. Check statuten…
Gefeliciteerd! Het schema wordt bijgewerkt.
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9. Volgende vergaderingen. 

Er is behoefte aan eenmaal per jaar bijeenkomst in een informele setting. We koppelen het etentje lost van de vergadering. 

17 oktober 2024: etentje. De Vrienden zullen een locatie voorstellen.

19 november 2024: vergadering.

20 mei 2025: vergadering.

10. Rondvraag. Hiervan wordt geen gebruik gemaakt.
11. De voorzitter sluit de vergadering.



